USLU SAYILAR DERS ANLATIM FOYU-1

8.SINIF

A.POZITIF KUVVET

Asagidaki tekrarli carpimlarin sonuglarini bulunuz.

Tam sayi | Tekrar Sayisi Sonug

3

4

3

B.NEGATIF KUVVET

Bir Usli ifade paydan paydaya veya paydadan paya
alindiginda, Ussun isareti degisir.

Yani sayi takla atarsa(ters cevrilirse) Ustteki sayi isaret
degistirir.

a sifirdan farkli bir tam say1 olmak Gzere,

Ornek 1:

-3 .
2 ~ sayisini kesir olarak yazalim.
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T @2F 222

-
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BiLGi: a # 0, b # 0 ve n reel sayi olmak lizere;

i

Ornek 2:

=,
(éj ifadesinin degerini bulahm.

2
j =222 s
1 1

Sira Sizde-1
1-) Asagidaki Uslu ifadelerin sonuglarini bulunuz.
a) 2"

b) 27

c) 37

e)5*

f) 102

2-) Asagidaki tsli ifadelerin sonuglarini bulunuz.

Bilgi: Negatif sayilarda ¢ift kuvvet parantezin disinda
ise islemin sonucu pozitiftir, diger durumlarin
hepsinde isaret negatiftir.

Sira Sizde-2
a) (-3)?

b) -3
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C.RASYONEL SAYILARIN KUVVETLERI

a,b ve x sifirdan farkh birer tam sayi olmak lizere;

(ij =2 dir.
bX

Ornek: Asagidaki alistirmalari inceleyelim.

(zf_z_g
4 4> 16

[zf ET 5 _125
5 2° 8

Sira Sizde-3

Asagida verilen ifadelerin sonuglarini bulunuz.

Sira Sizde-4

Asagida verilen ifadelerin sonuglarini bulunuz.

(3

Sira Sizde-5

Asagidaki ifadelerin sonuglarinin en sade halini
bulunuz.

a)(0,25)°=
b)(1,6)°=
c)(0,4)*=
d) (0,2)*=
e) (-0,5)%=

f) (-11 -2=
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D. USLU SAYININ USSU

Usli bir ifadenin Gssi alinirsa, Gsler carpilir.

m n
GRS

.. 4
Ornek:(23) ifadesinin sonucunu bulalim.

(23 )4 _934 _9l2

Sira Sizde-6
a)(2%) d)(-17%)?

b)(3%)° e)(-57)*

c) (5)* f) (-6°)°

Bilgi: Negatif sayilarda cift kuvvet parantezin disinda
ise islemin sonucu pozitiftir, diger durumlarin
hepsinde isaret negatiftir.

Ornek: (-22)°=-2°=-64 (-23)%=(-2)°=64

g) (-5")° I)(-3%)°

Sira Sizde-7

Asagidaki noktali yerlere <,>,= sembollerinden uygun
olanlari yaziniz

E.ONDALIK SAYILARDA COZUMLEME

Ornek: 275,489 sayisinin 10 un kuvvetlerini kullanarak
¢Ozlimleyelim.

275,489 sayisinin lzerine bize yardimci olmasi
acisindan 10 un kuvvetlerini yazalim.

(2.100)+(7.10)+(5.1)+(4.0,1)+(8.0,01)+(9.0,001)

1 1
2.10%)+(7.10")+(5.10°)+(4.— )+(8.—
(2.10%)+(7.10")+(5.10°)+( 10 )+( 100 )+(9. 1000 )

(2.10%)+(7.10%)+(5.10°%)+(4.101)+(8.10?)+(9.107%)
Yukaridaki ti¢ gosterim birbirinin aynisidir.

Sira Sizde-8

Asagidaki ifadeleri ¢ozlimleyiniz

a) 45,18

b)32,067

€)608,108

d)970,35

e)76,005

Sira Sizde-9

Asagida ¢oziimlenmis hali verilen sayilari bulunuz.
a) (6.10%)+(7.10%)+(5.10%)+(9.10?)

b) (2.10%)+(5.10%)+(3.10%)+(1.10°®)

¢) (7.10%)+(2.10")+(6.10%)+(9.1073)

d) (8.10%)+(5.10?)
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ALISTIRMALAR 7-) 16. 2% -27. 3 +10 isleminin sonucunu bulunuz.

1-) Asagidaki ifadelerden dogru olanlari basina D,
yanlis olanlarin basina Y harfi koyunuz.

3°=3+3+3+3+3
A*=4.4.4
2%=4?

3%=23

(-5)°=1

-6°=36

8-) Asagidaki esitliklerde Usli sayilarin kuvvetini

bulunuz.

2-) (-5)% + (-79) isleminin sonucunu bulunuz. 1
a) 7X=E

S
3-) (-3)* + (-8)isleminin sonucunu bulunuz.

c) -8=-2°

_26__11453 b:l
(=2) - (=1 9) 5=

4-) ( )O isleminin sonucunu bulunuz.
-3

e) 5°7 =1

9-) Asagidaki ifadelerden hangileri dogrudur?
3 2
02 =(2)

||-)(—5‘3 )41 =5"

5-)2"1 + 3™ isleminin sonucunu bulunuz.

n-)27° = e
392

v-)(0,6)° = 29—5

2\ 1\*
6-) 8. =| +8.|= isleminin sonucunu
3 2

bulunuz.

10-)8.10' +7.10"+3.10°3 seklinde ¢6ziimlenmis hali
verilen sayiyl bulunuz.
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